
 

V r r 

BOZI ZÁKON JE SVETLO NA TEMNÝCH CHODNÍKOCH 

ŽIVOTA 

Predmet: Náboženská výchova  

Trieda:  8. ročník 

Cieľ: Pochopiť, že náš život je cestou, ktorá vedie ku Kristovi; že pravé šťastie a ten správny 

smer človeku dá a ukáže len Boh a Jeho zákon.  

Pomôcky: pre každého žiaka papiere so značkami a príbeh.  

Priebeh: 

- modlitba:  „Král'u Nebeský. 

- Úvod - Životná cesta: na tabuľu učiteľ nakreslí tri rôznym smerom ukazujúce šípky. Nad 

tieto šípky napíše tieto otázky: 1.) Kto som? 

2. ) Odkiaľ prichádzam? 

3. ) Kam smerujem? 

Každý žiak bude musieť na tieto jednotlivé otázky 

odpovedať. 

- Katechéza: Každý z nás má cieľ, ktorý chce dosiahnuť, ku ktorému smeruje. Čo všetko 

potrebujeme k tomu, keď chceme niekam cestovať? (napr. ku kamarátovi, na výlet, k starým 

rodičom a pod.) Potrebujeme tieto podstatné veci: 

■ cieľ —► hneď na začiatku cesty si treba vybrať cieľ cesty; kam chceme ísť, 

• prostriedok —► ako pôjdeme (vlakom, pešo,...), 

■ spôsob —> kadiaľ pôjdeme (poľnou, osvetlenou cestou; tou, ktorá vedie k cieľu). 

Takto podobne je to aj s cestou nášho života. Na nej sa pripravujeme na stretnutie s Kristom 

nielen v nebi, ale aj počas tejto cesty:  

• cieľ —► Ježiš Kristus. On je náš cieľ, koho chceme navštíviť, je náš Priateľ, za ktorým sa 

oplatí vydať na cestu. Snažíme sa bližšie priblížiť k Ježišovi, nasledovať ho príkladným 

spôsobom nášho života, 

■ prostriedok —> paralelne prirovnávame: napr. autom sa vydáme na cestu, teda auto 

predstavuje život každého z nás a kráčame za Ježišom. Avšak táto cesta nie je ľahká. 

Nachádzajú sa na nej ťažšie úseky, ktoré každý môže prekonať, len skrze Boží zákon, ktorý je 

ako svetlo pre naše nohy. Božie zákony sú pre nás ako dopravné značky, ktoré nám ukazujú 



správny smer, upozorňujú na rôzne nebezpečenstvá na tejto ceste a navigujú nás, aby sme 

bezpečne prišli do nášho cieľa —> ■ spôsob; 

Kedy a ako vyraziť na cestu za Ježišom? Odpoveď je ľahká. Tu sú „značky" - Božie zákony, 

ktoré ti povedia ako nato a ukážu ti cestu k Nemu (popri vysvetľovaní, učiteľ jednotlivé 

značky kreslí na tabuľu): 

Parkovisko - môžeš začať už hneď teraz - od tejto chvíle. Stačí povedať Bohu, že chceš už 

kráčať len za Ním a pohnúť sa z parkoviska; 

Smerová tabuľa - ukazuje nám jasný smer - iba Ježiš, hoci počet kilometrov nie je známy; 

Najvyššia dovolená rýchlosť - čo to znamená? Skús vo svojom živote spomaliť. Zdrž sa 

nadávok, fajčenia, počítačovej hry apod. 

Zúžená vozovka - do neba vedie úzka cesta a tesná brána, preto je potrebné zbaviť sa zlých 

vlastností (lakomstva, ohovárania, pýchy), a tiež vziať na seba kríž (výsmech, prijatie 

bolesti,...); 

Semafor - ten nám ukazuje kedy máme zastaviť, pripraviť sa a ísť. Aj Boh nám dal takýto 

„semafor" a ním je naše svedomie. Je veľmi dôležitý na ceste za Ježišom. Svedomie nám 

hovorí, kedy máme pribrzdiť v myšlienkach, slovách či skutkoch a čo by sme nemali robiť 

vôbec. Mali by sme ho viac počúvať. 

Nemocnica - vo svojom živote by sme nikdy nemali zabúdať podeliť sa o svoj čas s tými, 

ktorých nám Boh poslal do nášho života; 

Zákaz odbočovania - niekedy máme pokušenie odbočiť na nesprávnu cestu - cestu hriechu. 

Ak chceme prísť k cieľu - Bohu, mali by sme tento zákaz rešpektovať a riadiť sa prikázaniami 

lásky k Bohu a k blížnemu; 

Čerpacia stanica - aby sme došli k cieľu, musíme zastaviť na čerpacej stanici a na nej 

načerpať pohonné látky. Na ceste za Ježišom je potrebné nájsť si čas na návštevu Božieho 

chrámu a na načerpanie síl zo sv. liturgii a sv. prijímania; 

Nebezpečenstvo šmyku - znamená nebezpečenstvo hriechu, ktorý nás odvádza od Boha. 

Preto ak vidíme, že nás niekto zvádza na hriech, buď vtedy veľmi opatrný a odmietni účasť na 

hriechu; 

Slepá cesta - aby ste sa nedostali na slepú uličku, majte radšej poriadne otvorené oči i srdce. 

Ak vidíte a cítite, že ste urobili chybu, že ste niekoho urazili, alebo že vám niekto ublížil, 

radšej sa ospravedlnite, priznajte si vinu, alebo odpustite; 

Práca na ceste - môže táto značka znamenať aj prácu na sebe. Odstráňme z nášho vnútra 

poruchy - závisť, klamstvá, lenivosť apod. Pristúpme k sviatosti zmierenia a dovoľme Bohu, 

aby zarovnal jamy v našom vnútri; 

Stoj, daj prednosť v jazde - komu dáme prednosť my? Stojte, nechajte pôsobiť Božiu lásku 

v sebe, skúste sa pomodliť úprimnejšie, nie rýchle odrecitúvanie; 



Pozor, prechod pre chodcov - pozor, rešpektujme ľudí okolo seba. Skúsme počúvať 

kamarátov okolo seba, neskáčme im do rečí, nenadávajte na iných len preto, že majú iní vkus, 

názory apod.; 

Nerovnosť vozovky - prekážkami na ceste k Ježišovi sú napr. zlosť, hnev, nenávisť a iné. 

často o ne zakopávame a padáme. Dávajme si na tieto prekážky pozor, aby sme nepadli a ak 

sa to už stalo, zodvihnime sa pomocou sv. spovede. Nezabúdajme, že Ten, ku ktorému ideme, 

nás dvíha z našich slabostí! 

- D.Ú. - Byť správny vodič: učiteľ rozdá každému žiakovi papiere so značkami (príloha 2). 

Ku každej značke musia žiaci napísať, či boli v ich živote také situácie, kedy sa už s touto 

„značkou" stretli a tiež aj to, kedy by ju mal použiť (- urobiť konkrétne rozhodnutie). Je 

nejaká oblasť ich života, v ktorej potrebujú konkrétnu značku, na základe ktorej sa rozjasní 

cesta ku Kristovi ?" 

Záver: Učiteľ poukáže na to, že je potrebné dodržiavať tieto značky - Božie zákony, lebo 

práve tie nám rozjasnie tmavé miesta cesty a ukážu ten správny smer. Naša životná cesta nie 

je ľahká. Striedajú sa na nej chvíle radosti a smútku. No vieme, že vždy s nami po nej kráča 

Pán a ochraňuje nás. Poďakujme mu za prežité chvíle, za pomoc a ochranu. Môžeme ďakovať 

za ťažké chvíle, ktoré nás niečomu naučili. Takisto poďakujme za ľudí, korí nás oslovili a 

oslovujú. Teraz môžeme vysloviť vlastné vďaky, chvály a prosby; 

• modlitba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


